

# 首7月外貿增6.2%創新高

## 高新技術產品出口加速 凸顯「中國智造」優勢

海關總署昨日發布最新外貿成績單，今年首7個月，中國貨物貿易進出口總值達24.83萬億元（人民幣，下同），同比增長6.2%，增速較上半年加快0.1個百分點，進出口規模創歷史同期新高。專家表示，今年以來中國與主要貿易夥伴保持增長，機電產品、高新技術產品出口加速，凸顯「中國智造」優勢。預計後續外需或有放緩跡象，可能拖累出口增速，宏觀政策有必要進一步擴內需促消費。

海關總署統計分析司司長呂大良表示，今年以來，中國經濟運行總體平穩、穩中有進，外貿保持穩中向好態勢。首7個月進出口規模創歷史同期新高，7月當月進出口同比、環比均增長，同比增速連續4個月保持在5%以上。

海關數據顯示，7月當月進出口總值3.68萬億元，同比增長6.5%，比6月加快0.7個百分點。從出口產品類別看，「中國智造」優勢凸顯。首7個月，手機、家電、自動數據處理設備合計出口1.3萬億元，增長6.1%；風力發電機組、船舶、汽車出口增速較快，分別增長86.3%、84.4%、20.7%。

### 汽車出口不降反升

儘管中國汽車最大出口地——歐盟自7月5日起對來自中國進口的電動汽

車徵收臨時反補貼稅，7月汽車出口卻不降反升，顯示歐盟制裁對中國汽車出口整體形勢短期內衝擊不大。據海關統計，7月汽車出口55.3萬輛，環比增長12.9%，同比增長25.7%，較上月加快6.2個百分點；汽車出口額同比增長13.8%，也較上月加快1.2個百分點。

專家分析指出，今年首7月中出口保持快速增長，機電產品、高新技術產品出口加速，對東盟及歐美出口回升保持韌性。7月出口增速有所放緩，主要原因可能是海外經濟出現放緩跡象，主要經濟體製造業採購經理指數（PMI）均回落，加之受自然災害、地緣衝突等影響下，全球供應鏈壓力連續兩個月回升，可能延緩全球貨物貿易復甦的速度，未來外需有放緩跡象。後續出口增速放緩，宏觀政策有望進一步加碼擴內需、促消費。



南京龍潭港進出口集裝箱碼頭。 中新社

## 國台辦和公安部網站增徵「獨」專欄



公安部政府網站新增的「依法懲治『台獨』頑固分子」專欄。

國台辦政府網站昨日新增「依法懲治『台獨』頑固分子」專欄。點開頁面，首先映入眼簾的是頁面頂部「依法懲治『台獨』頑固分子」的大標題。記者注意到，大標題字體進行了加大加粗處理，格外引人注目。其中「台獨」兩字為綠色，其餘字體為黑色。

在大標題下方，分為五個板塊，依次為：「清單在列的『台獨』頑固分子」，「中共中央台辦、國務院台辦發言人有關表態」，「法律文件」，「舉報清單在列的『台獨』頑固分子線索和罪行」，「舉報犯罪嚴重的新『台獨』頑固分子」。在清單在列的「台獨」頑固分子板塊內，逐一列出了蘇貞昌、游錫坤、吳釗燮等極少數「台獨」頑固分子的名單，網頁下方正中還公布了線索舉報郵箱。

記者注意到，公安部政府網站亦新增「依法懲治『台獨』頑固分子」專欄。國台辦、公安部政府網站的新變化，表明大陸方面對依法懲治「台獨」頑固分子的高度重視，再次向「台獨」頑固分子敲響警鐘。

# 哈里斯首度同台造勢

美國民主黨總統候選人哈里斯與剛選定的副手、明尼蘇達州州長沃爾茲，周二（6日）在賓夕法尼亞州最大城市費城首次同台造勢，強調唯有美國才能讓兩個中產家庭的孩子走入白宮。哈里斯表示，共和黨總統候選人特朗普代表的是混亂、厭惡且恐懼的美國，她追求的則是擁有投票、生育及免受槍枝暴力等基本自由的美國，決不走回頭路。特朗普則反擊，指沃爾茲可能會是史上最差的副總統，只是哈里斯的橡皮圖章。而共和黨副總統候選人萬斯則指沃爾茲是極端左翼分子。

沃爾茲出身中西部，深具草根性，他說萬斯在耶魯讀書，拿着硅谷億萬富翁的錢展開職涯，然後寫了一本詆毀老家的暢銷書，「拜託，這才不是美國的中產階級。」沃爾茲隔空對萬斯下戰書舉行辯論，並形容萬斯等共和黨人令人毛骨悚然且很怪異。

### 以「怪」嘲特朗普 引跨世代共鳴

沃爾茲本來知名度不高，但萬斯連番攻擊哈里斯後，沃爾茲以「怪」一詞反批特朗普和萬斯，引發黨內和跨世代共鳴，衝高在全美的聲量。沃爾茲現年60歲，比今年10月將滿60歲的哈里斯大幾個月。沃爾茲本人擁有槍枝，愛好打獵，這通常有助在農村地區拉票。

明尼蘇達州數十年來一直傾向民主黨，但特朗普近來在當地支持率上升，哈里斯挑選沃爾茲不僅能鞏固明州，也能讓農村背景的沃爾茲



哈里斯(左)與競選搭檔沃爾茲齊亮相。 法新社

抗衡萬斯「小鎮出身」的訴求。

先前外界盛傳賓州州長夏皮羅也是呼聲很高的副手人選，且賓州是關鍵決勝州。不過美國新聞網站Axios報道，擁猶太血統的夏皮羅在加沙衝突中堅定支持以色列，還將美國校園支持巴勒斯坦的學生和三K黨相提並論，引發民主黨進步派人士批評，認為可能引起部分年輕選民、阿拉伯裔、穆斯林反感，是夏皮羅未能出線原因之一。

美國有線新聞網絡(CNN)報道，特朗普許多盟友都擔心，哈里斯會選擇受歡迎的夏皮羅為副手，他們如今都如釋重負，一名與特朗普關係密切的消息人士指，哈里斯決定跟沃爾茲拍檔而非夏皮羅，讓賓州「仍不知鹿死誰手」。

## 哈馬斯任命辛瓦爾為新領導人

巴勒斯坦武裝組織哈馬斯（8月6日）發表聲明稱，辛瓦爾成為哈馬斯政治局新領導人。以色列外長卡茨隨後在社媒X指要速滅「頭號恐怖分子」辛瓦爾。與伊朗結盟的黎巴嫩真主黨表示，事件證明以色列希望通過殺害哈馬斯領袖達成目標並沒有實現。



辛瓦爾

61歲辛瓦爾出生於加沙南部城市汗尤尼斯一個難民營，是哈馬斯下設安全機構的主要創始人。他曾多次策劃針對以色列的襲擊，被稱為無情的執行者和以色列堅定的敵人。辛瓦爾1988年因涉嫌殺害兩名以色列士兵被以色列定罪，被關押20多年。2011年，辛瓦爾作為以色列和哈馬斯換囚協議中的一員獲釋。

辛瓦爾於2017年成為哈馬斯在加沙地帶的領導人，他也被以色列視為2023年10月7日哈馬斯對以色列發動襲擊的主謀之一，並且一直是以軍擊殺的目標。